

李家超：明年與內地通關有現實可能性



【香港商報訊】記者李銘欣報道：

自內地發布「新十條」防疫措施後，本港社會關注香港何時能與內地「通關」。行政長官李家超昨日出席新聞博覽館座談會時表示，香港明年與內地「通關」有現實上的可能性，他自己亦很心急，希望盡快，但要務實和按部就班，做到共贏和多贏，

避免增加任何風險。李家超表示，內地公布「新十條」防疫措施後，特區政府已和深圳以及廣東省方面就兩地往來溝通，他認為有很多商討空間，希望有正面消息。他說，現時最希望跨境貨運方面有空間首先放寬，另一方面期望深圳健康驛站名額可以再增加，做到逐步推進。他又提到，作為細小而開放的經濟體，香港的確面對困難和挑戰，容易被外圍影響，但他認為香港

韌性強。若防疫措施逐步減少，他有信心明年經濟會有積極發展，甚至會有爆發性增長。昨新增14377宗確診個案。本地疫情方面，本港昨日新增14377宗新冠肺炎確診個案，另再21名患者離世。政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌接受內地傳媒訪問表示，在疫情流行下，只能建立起「防重症屏障」，估計香港在今年二至四月時已

有一半人感染過新冠病毒，加上疫苗接種率高，已形成「防重症屏障」，認為整體感染數字不是很重要的指標，不需要採取特別的措施來遏制疫情高峰，最重要的是重症率、多少人需要進深切治療部使用呼吸機和死亡人數等，並集中火力提高疫苗接種。許樹昌表示，不擔心第五波初期的災難會重來，因為當時的長者疫苗接種率低，後來透過提高接種率及有效分疏確診者，已解決了醫療擠迫問題。

黎智英欺詐判囚5年9月

官指案件簡單 不應扣上政治帽子

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港壹傳媒創辦人黎智英與前行政總監黃偉強違反租契，欺詐科技園，早前經審訊後被裁定兩項欺詐罪成，昨日在區域法院分別判囚5年9個月及21個月。另外，法庭向黎智英頒令取消擔任董事資格8年，並判處罰款200萬港元，要3個月內繳付。

法官斥黎智英毫無悔意

黎智英與黃偉強被指於1998年起，隱瞞負責管理將軍澳工業區的科技園公司，涉嫌容許力高顧問公司使用蘋果大樓，違反租契印刷用途。昨日，正在服刑的黎智英，由囚車押送至區域法院；黃偉強自行到區域法院聽取判決。黎智英的代表律師早前求情時表示，黎智英程度不高，雖然犯案時間長，但力高顧問公司佔用面積只有0.16%，不算嚴重。法官陳廣地判刑時表示，黎智英在案中有重要角色，辯方辯稱在時任營運總裁周達權，顯示黎智英毫無悔意，並列出多項加刑因素，包括犯案長達17

年，力高從中獲得的無形得益難以量化；被告並非一人行事，而是有組織和計劃等。

檢控傳媒大亨不等同攻擊新聞自由

陳官指出，本案並非重大商業欺詐案，當中黎智英佔重要角色，縱使其工作日理萬機，惟曾簽署聲明書，故不應以此為抗辯理由，否則將使聲明書形同虛設。陳官認為本案並不複雜，然而亦不輕微，雖不涉及違反誠信，但科技園因應其公司申請不少同類牌照，才不懷疑蘋果印刷公司違約，同時辯方辯稱在營運總裁，顯示黎智英毫無悔意。陳官表示，傳媒大亨管轄一個頗具規模的傳媒網絡

並不表示其因有第四權而不會犯法，更不能說執法機構檢控傳媒大亨便等同攻擊新聞自由，本案性質純然是一宗簡單的欺詐案，不應把案件的審訊扣上任何政治帽子。陳官指出，科技園作為政府工業區土地政策的執行者，理應善用法律權力，切實打擊違規違租契者，本家中職員卻「反主為客」，拱手相讓自己的權利，任由蘋果印刷人員指使去實地巡察，甚至不盡不實地因應提供的資料撰寫巡察報告，明顯地黎智英傳媒大亨的地位使科技園「投鼠忌器」，自我矮化，有改善之處。

前行政總監黃偉強囚21月

至於黃偉強，陳官指他是案中一分子，積極參與，但他歸咎於上司，並無悔意，考慮到案件的嚴重性，要判處21個月監禁阻礙性刑罰。本案原第二被告，時任壹傳媒營運總裁周達權，曾以控方特赦證人身份出庭作供，法庭將他的案件押後至明年3月，以待黎智英國安法案件審結後再提訊。

懲教學院開放日 加強社區教育



鄧炳強昨日在香港懲教學院「家·國·懲」大匯演暨開放日開幕儀式致辭。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道：懲教署昨日在香港懲教學院舉行「家·國·懲」大匯演暨開放日，慶祝香港特別行政區成立25周年及「監獄署」易名為「懲教署」40周年。保安局局長鄧炳強在會上致辭表示，懲教署推行各類與時並進的更生計劃，教導青少年正確價值觀。他認為今次開放日是非常好的機會，讓市民了解懲教工作，強化國民身份認同。

鄧炳強讚揚守護香港家園

鄧炳強表示，過去幾年香港在「黑暴」及疫情陰霾下，面對不少挑戰。他形容懲教署在上述危機中挺身而出，包括擔任特務警察，止暴制亂；在疫情下更支持各類防疫抗疫工作，讚揚懲教署擔起了守護香港家園的重任。他續稱，懲教人員多年以來，為刑事司法體系守好最後防線。而在近年，懲教人員在社區內積極向市民，特別是青少年推廣教育工作，防範罪案於未然。

懲教署社區教育體驗館同昨日揭幕，是首座結合國家安全教育、禁毒知識、懲教工作資訊於一身的體驗館，通過多個互動遊戲及投影項目，讓市民大眾親身體驗懲教工作之餘，更深入了解「愛護家園、奉公守法、遠離毒品、支持更生」四大社區教育信息。

網絡攻防菁英培訓計劃啓動



警務處昨日舉行「網絡攻防菁英培訓2022/23」啓動禮。圖中為警務處處長蕭澤頤。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港警務處昨日舉行「網絡攻防菁英培訓2022/23」啓動禮，聯同內地及澳門的合作夥伴，開展首個以粵港澳大灣區青少年為對象的大型網絡安全推廣活動，吸引超過二萬名來自粵港澳三地介乎12歲至24歲的青少年參加。

粵港澳大灣區青少年同參與

警務處處長蕭澤頤致辭表示，今次培訓計劃以網絡安全「零信任」為主題，希望提醒青少年網絡世界隱藏不少陷阱，上網時要時刻保持警惕。此外，計劃邀請了粵港澳大灣區青少年一同參與，向大灣區青少年傳遞網絡安全信息，並加強網絡安全人才文化交流，配合國家發展計劃。出席啓動禮的其他主禮嘉賓，包括都會大學校長林群聲教授、香港賽馬會協會主席梁國基和資訊科技教育領袖協會主席黃健威。此外，澳門特別行政區政府司法警察局局長薛仲明聯同內地奇安信科技集團副總裁劉進於當地以視像形式參與啓動禮，聯合見證活動正式啓動。

條例精簡土發程序 不削立會監察功能

【香港商報訊】記者周偉立報道：發展局提出條例精簡土地發展的法定程序，其中建議政府在獲得行政會議授權後便可開始收地和發放安置補償，毋須等待立法會批准工程撥款。發展局局長甯漢豪昨日強調，此舉不會削弱立法會的監察功能。

甯漢豪：過往程序有重複

為加快土地供應，政府建議修訂六條法例，涵蓋城市規劃、收回土地、填海、道路和鐵路工程等多個與發展相關的法定程序修訂，若成功落實，生地變熟地時間將由六年減至四年。甯漢豪指出，這次建議包括縮短法定程序以及同步程序等方向，並認為程序過往有重複，有反對的人可能在不同過程中提出相同意見，因此建議作出整合。

首批117名國安教育導師畢業

【香港商報訊】記者萬家成報道：國際公益法律服務協會旗下國家安全教育中心昨日舉行「國家安全教育認可導師培訓計劃」畢業禮，見證首批117名來自不同專業的「國家安全教育認可導師」誕生。主持畢業禮的政務司司長陳國基致辭表示，國家安全工作要做到位，在防範、制止和懲治方面要並駕齊驅，他感謝中心為社會各界人士提供相關培訓課程，並期待社會各界繼續與特區政府攜手努力，肩負維護國家安全的重任，維持香港長期繁榮穩定。

陳國基主禮強調肩負重任

據介紹，國家安全教育中心在今年10月設計了一個為期三個星期的「國家安全教育認可導師培訓計劃」，社會反響熱烈，吸引逾100人報讀。課程錄取的學員有法律界人士、註冊社工、學校校長老師、企

業高等專業人士。同時，課程已向香港特首、保安局局長、教育局局長及駐港國安公署報告，並得到他們的一致支持。目前該培訓課程及考試已順利完成，為慶賀第一批「國家安全教育認可導師」的誕生，國家安全教育中心昨日舉行畢業禮，邀請了陳國基、中聯辦新界部副部長葉虎、教育局副局長施俊輝、保安局常務秘書長李百全、珠海學院校董會主席林廣兆等主禮。陳國基致辭時強調，特區政府會從多方面加強維護國家安全，包括就基本法23條立法，以完善維護國家安全的法律制度；訂立網絡安全法例；加強國家安全和反恐情報系統；並且深化各紀律部隊、政策局和部門之間的協作等。另外，為提高年輕一代的社會意識和對法律的興趣，香港律師會昨舉行「青Teen講場2022」暨



陳國基昨日在「國家安全教育認可導師培訓計劃」畢業禮致辭。政府新聞處圖片

「法律周2022」開幕禮，吸引近700位來自各中學及紀律部隊青年制服團隊的年輕人出席。律政司司長林定國致辭表示，本屆特區政府高度重視加強法治教育，將會成立由他領導的法治教育督導委員會，希望透過推動全新的法治教育領袖培訓計劃，透過社區不同層面，共同推廣一致和正確的法治知識。

勞工界選委唔兩選舉候選人

【香港商報訊】記者林駿強報道：6位立法會選舉委員會界別補選候選人、42位港區全國人大代表選舉候選人，昨日與一眾勞工界選委見面介紹政綱和理念，爭取他們的支持。見面會由香港工會聯合會理事長黃國、港九勞工社團聯合會主席林振昇主持，有百多名勞工界選委和工會代表參加，雙方進行了良好溝通和交流，現場氣氛熱烈。出席今次活動的工會代表，還包括香港高級公務員協會榮譽主席李方沖、政府人員協會主席馬志成、香港公務員總會主席馮傳宗、香港特區政府公務員

聯會胡明峰和政府紀律部隊人員總會主席何振邦。黃國發言表示，舉辦今次見面會是期望讓勞工界選委進一步了解立法會選委會界別補選候選人，以及港區第14屆全國人大代表選舉候選人參選的政綱和理念，讓勞工界選委能利用手上一票，選出愛國愛港和有能力的代表。林振昇指出，今次見面會非常成功，特別是香港落實完善選舉制度後，有助推動各個界別的溝通參與，期望各候選人能加強關注基層勞工權益，幫助打工仔安居樂業，推動政府支援基層工友，分享經濟成果。



勞工界選委與立法會補選和港區人大代表選舉候選人見面。記者 崔俊良攝

香港義工獎頒逾8000獎表揚優秀義工

【香港商報訊】民政及青年事務局與義務工作發展局於2022年首度合辦全港性「香港義工獎」，並於昨日(10日)舉行頒獎典禮，以表揚不同界別服務社會的義工、團隊、企業、機構及團體，合共頒發8000個獎項，當中包括曾深受語言障礙困擾，如今積極投身聾啞義務教育服務的牧師，亦有年僅13歲就成立扶貧NGO的學生。政務司司長陳國基、民政及青年事務局局長常任秘書長林雪麗、房屋局副局長戴向誠、民政事務總署署長張趙凱瀾、義務工作發展局主席彭韻儀等嘉賓與現場約1000人出席。

陳國基致辭時表示，投身義工服務可幫助他人渡過難關，反過來亦能開拓自己視野，令生活變得更正面樂觀，體現互助互愛的精神。他又舉例子，指近來接觸到一些個案，最近因工業意外而痛失摯親的家庭，全靠義工幫助他們，不離不棄，給予他們很大的扶助，令他們走出困境、減輕痛苦，這很值得大家表揚。

林雪麗致辭時表示，只要有服務他人的心人人都可以做義工，又指今日的得獎者來自香港各界別，當中踴躍貢獻社會的精神令人鼓舞。她指今屆政府非常重視青年發展，也着力推動青年義工發展，形容這是相輔相成，皆因青年人是義工服務的生力軍。

彭韻儀則表示，「香港義工獎」成立的目標，是為回應政府施政及社會發展方向，鼓勵更多市民特別是年輕人，積極參與義務工作，用創意推動義工服務及計劃，關心弱勢社群，團結地區力量，推動居民發揮守望相助義工精神。

「香港義工獎2022」共頒發逾8000個獎項，包括義工/團隊及傑出青年義工/團隊、傑出企業/非商業機構、傑出協作計劃、義勇獎、義工時數獎、個人義工時數獎、長期服務獎等。今年共有四名傑出義工得主，其中一名為藝人黎諾懿。今年亦設有愛心苑苑及



「香港義工獎」舉行頒獎典禮，以表揚不同界別服務社會的義工、團隊、企業、機構及團體，合共頒發8000個獎項。記者 馮俊文攝

愛心學校獎項，將義工精神傳到十八區及學校。其中有獲得「傑出協作計劃」的得獎者為香港聖公會福利協會—東涌綜合服務及協作夥伴—「友建地」義工隊，義工隊是由東涌新市鎮擴展的工程團隊包括土木工程拓展署、顧問公司艾奕康有限公司、承辦商利基土木工程有限公司(C1、C3及C7)及中國地質工程集團有限公司(C2及C4)組成，一班義工團隊「踩過界」，當中包括工程師為基層學生補習。香港聖公會福利協會東涌綜合服務團隊表示，「共建東涌」計劃透過跨界別協作模式，東涌區是一個填海區，許多建築公司集合此區，秉持東涌一家人的精神共同發展，義工隊和中心全方位多面向支援居民，包括捐贈的物資日用品、乾糧、防疫物資等，價值約數十萬計。義工隊也向計劃提供場地發展服務，包

括安排居民參觀智慧工地及利用工程知識為學生進行義教工作。



獲「傑出協作計劃」獎項的義工團隊。香港聖公會福利協會東涌綜合服務及協作夥伴「友建地」義工隊成員。